

1917. április hó 19-én délután 2 órákor
átvettem Hrisz

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
30-ik szám.
Csütörtök, 1917 április 19.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Európa meggyötört népei

véresen csatkoztak, amikor néhány-szor nyugat felé tekintettek, át az oceánon és onnan várták a megváltó békét. Ma már tudjuk, hogy nyugat felől mindig csak újabb viszály, újabb háboru érkezik.

A béke arról jön, amerről az éltető nap: kelet felől. Ma minden szem Pétervár felé tekint. Minden fül oda fül. Onnan kell érkeznie az első szónak, amely ezt a rettentő európai bonyodalmat kibabalyítja.

Amit a fegyvereknek el kellett dönteniök, eldöntötték. A központi hatalmakat nem lehetett megemmisíteni, a monarkiát nem lehetett feldarabolni, a gyengédlelkű török népet nem lehetett Ázsiába kergetni.

Ellenségeink háboruja megbukott. S most már az az ország, mely a legerősebb volt köztük, s a legnagyobb réme Európának, ismeri fel és ismeri be ezt a kudarcot.

Meglehet, hogy még sokáig nem látta volna be, de az orosz népen már nem a cári báb, nem a cár bábu, nem a pétervári angol nagykövet szerződöttetett bábszínháza uralkodnak. Ma már az orosz nép maga irányítja sorsát, s a nép nagyszerű lelke benne van abban a manifesztumban, amelyet az ideiglenes orosz kormány április hó 11-ikén intézett az összes hadviselő államokhoz.

Hódítás nélküli békét követel Oroszország. Erre a követelésére mi már feleltünk is. A monarkia külügyminisztere után Németország is elküldte a maga hatalmas békeüzenetét az orosz népeknek. Németország egyáltalán nem harcol többé Oroszország ellen abban az ünnepi órában, amikor az orosz szabadság megszületik.

Németország sem nem kívánja, sem érdekében nem áll, hogy az orosz nép a harcból megalázva, vagy életföltételeiben megrendülve kerüljön ki. Nincs más kívánsága, mint az, hogy megelégedett szomszédal egyetértésben és barátságban éljen.

Minden szem Pétervár felé tekint: fölkel-e végre a béke napja, avagy még mindig késlekedik a homályban?

Az orosz kormány annexió nélküli békét akar, mi ugyanezt akarjuk. Nyílt kártyákkal játszunk, — konstatálja a semleges világ. De a szókép hamis. Ezekben a pillanatokban nem kártyáról, de férfias nyíltságról van szó. Mi megmondtuk azt, amit három év óta nem szüntünk hangoztatni: statusquo. Az orosz kormány ma ugyancsak ezt mondja, habár más szavakkal: annexió nélküli béke.

Megvállik, van-e elég ereje hozzá az orosz kormány, hogy állja a szavát. Ha van: akkor béke lesz hamarosan. Ha nincs: ki fog derülni, hogy még mindig háborus kártyákat kevernek Péterváron, s még mindig Angliá keveri a kártyákat. De az orosz nép már föltámadt és hatalmas öklével lecsap a hamiskártyásra.

Harcok a Hármashatár-szögletben.

Romániának a háboruba való beavatkozása után a magyarországi-délbukovinai határ harcai a nagyobb harci cselekmények előterébe léptek. Az oroszok hadseregeihez egy érintetlen hadsereg csatlakozott, hogy az uszításoktól és kioroszakolt háborus lelkesedéstől felkorbácsolva, végleg ellenségeink javára billentsék a mérleget.

Az oroszok tehát augusztus utolsó napjaiban széles és mély támadásokat kezdtek az Aranyos-Biszirica völgyében, hogy birtokukba kerítsék a párhuzamos utat. Nagy túlerővel sikerült helyi sikereket elérniök a Mesticanesti-szakaszon. E sikerek ellensúlyozására nyomban ebbe a szakaszba irányították egy honvédhuszár-hadosztály csapatait. A friss támadókedvűl áthatott huszárok vissza is vetették az oroszokat és régi állásainkat visszahódították.

Szeptember közepéig nagyobb román erők vonultak föl a Neagra-völgyben, a Bisztricitól délre. Ugyakkor megkezdődött a román fővonulás a Maros felső völgyében is. A legészakibb román oszlopnak az volt a célja, hogy a Neagra-völgy (Retitis-Petrosu) déli részeinek magaslatait megszállja. A magaslatok megszállásának azonban az lett volna a következménye, hogy a Borgói-szoros átkarolása felől lehetővé váhatott.

Az események szempontja ezzel a Bisztricitól délre helyeződött. Jókora foganatosított ellenintézkedések keresztülhúzták az ellenség régen fölismeret számításait és előre biztosították a sikert, amelyben ismét dicsőséges részük volt derék honvédhuszárezredeknek. Hetekig védtek ott a legkonokabb kitalással a haza földjét számos betörési ki-

séreltet szemben. Csak a történelem fogja igazán méltatni a vitéz honvédhuszárezredek teljesítményeit.

Járhatalan terepen, hóban-fagyban, 1200 méteres magasságban küzdöttek együtt a honvédgyalogsággal, önfeláldozó lelkesedéssel és várták a kedvező pillanatot, amelyben Erdély szerencsés megszabadításával rájuk is sor kerül, hogy előre mehessenek.

Ezekben a dicsőséges védelmi harcokban orosz lovasságon kívül négy román gyalogezred is szemben állt velük, amelyek makkacs támadásokat intéztek a Borgói-szoros ellen. De a huszároktól nem tudtak elragadni egy lépésnyi területet sem és hazttalan próbálkozásaikért súlyos, véres veszteségekkel fizettek.

Végre — október közepén — itt is „előrel” volt a jelszó. Megint honvédgyalogsággal hercoltak együtt a huszárok és román földön elragadták a Neagra-völgyet. A románok menekülésszerűen önzölöttek vissza, csak orosz ezredek részei próbálkoztak hegyenkint ellenállással. Sehol sem volt sikerük.

A völgy sáv meghódítása azonban csak helyi sikert jelentett számunkra. Most még az volt hátra, hogy a völgyet a magunk céljaira, a zavartalan összeköttetésnek tegyük használhatóvá és kivonjuk a tűzkörletből. E végett meg kellett szerezni a Neagra-völgytől keletre fekvő magaslatokat. Az átlag 1500—1600 méter magas, szokatlanul vad, őserdő jellegű hegyrész példátlan nehézségeket támasztott. Lendületes rohammal két nap alatt ehódítottuk a magaslatok javarészét. Csak az egész erődítési csoport két legfontosabb és legerősebb támpontjait, az Ute Rusului és a Monte Sarului nevű uralgó kupok maradtak az oroszok kezén, akik nem tagítottak, míg honvédeink ellenáthatatlan támadással minden oldalról meg nem rohanták és el nem vették mindkét kupot.

Amilyen mesterek voltak honvédeink a támadásban, olyan ügyesen alakították át a megszerzett magaslatokat bevehetetlen támpontokká. Ez az idő volt a „pihenő”-jük.

De ez sem tartott soká, mert november végén megkezdtek az oroszok hatalmas tá-



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 120

madásaikat a Mesticanes-i szakaszon. Megint a párhuzamos úrt próbálták szerencsét. A fenyegetett pontokon pedig megint honvédszázadaink részeit találjuk: a lövészárkokban figyelve és védekezve. Az orosz támadások megtörnek tüzelésükben. Tapalattnyi föld el nem vész. Így folyiak a harcok hetekig. Az oroszoké a kudarc, honvédszázadjaink a dicsőség. Csak december közepén enyhültek egy időre a harcok, hogy újratendő után annál hevesebben folytatódjanak. Ez a harci terület azóta gyakran játszik fontosabb szerepet. Ujra meg újra olvashatunk a Hármashatártól, amelyen honvédszázadjaink állnak mint ércfalat az ellenség minden meddő kísérletével szemben. „Csak jöjjenek fejfel a falnak — mondják a derék fiúk — majd bezuzzák rajta a fejüket.”

Árvák hete május 7--15-ig.

A Hadsegélyező Hivatal az árvák hetének sorrendjét a következőképpen állította össze:

Május 7-én délután 5 órakor: Szórakoztató délután, a Bika-szálloda disztermében gazdag műsorral, első belépő díjjal.

Május 8-án délután 3 órakor: Tündérvilág a színházban; gyönyörű, látványos táncjátékokkal.

Május 9-én délután 3 órakor: Tündérvilág a színházban.

Május 9-én este 8 órakor: Nagy hangverseny a vármegyeház disztermében.

Május 10-én: Mese-délután a gyermekek részére, fényes műsorral, színlelőadással, mesemondással, táncjátékkal, dal- és szavaltókkal.

Május 10-én este a színházban opera előadás. S íre kerül: Áom és Valóság, életkép. Utána: Jancsi és Juliska, opera. Az operakeretében fényes ballet.

Május 11-én délután: Mese-délután; este: operaelőadás a színházban.

Május 12-én: Gyűjtő-nap, ünnepek az utcákon. Délben és este korzó sítahangverseny.

Május 12-én este: Gyimesi vadírág, népszínmű előadása.

Május 13-án: Az Arany-Bika szálloda disztermében és összes mellékhelyiségeiben nagyszerű Tavasz vásár. Sátrak, buffék, sorolás, jóda, fényképezés, kézimunka kiállítás, confetli, csárdák, sörcsarnokok, szivar és dohánytöze, élelmiszertöze, ruhavásár. Dél-

után 3 órától éjfélig minden órában színházi előadás.

Május 14-én: a Bika-szálloda disztermében Gondtalan délután, gazdag műsorral.

Május 15-én: a Bika-szálloda disztermében Szalon estély, sítahangverseny, művészi program, 10 órakor kottilion tánc; színet alatt bor, szivar és dohány sorsolás.

Kuthi Zsigmond

1857—1917.

Szívünk legmélyeségebb fájdalommal adjuk hírül, hogy Kuthi Zsigmond nyug. igazgató-tanító, az arany érdemkereszt tulajdonosa, lapunknak sok éven át buzgó, fáradhatatlan, tevékeny munkatársa, áldásdus életének 60-ik, legboldogabb házaselete 32-ik évében, hosszas és súlyos betegség után, f. április hó 15-ikén hajnalban jobblétre szenderült.

Temetése f. hó 16-án délután 3 órakor az izr. hitközség előljárósága és az iskolaszék kivánságára az iskola udvaráról történt, amely iskolának alapköveteléstől kezdve buzgó munkása volt; attól az iskolától, amelyet az ő nemes intenciói az ország legelső tanintézetei közé emelt.

Az iskola tágas nagy udvarán helyezkedtek el az iskola növendékei, s ott voltak az izr. egyház előljárósága és az iskolaszék tagjain kívül a református, róm. kath. és ág. ev. egyházak és iskolaszékek képviselői.

Ravatala előtt Krausz Vilmos főrabbi mindnyájunkat megható gyönyörű bucsuztatójában méltatta az elhunyt kiváló nagy érdemeit, amelyeket egyháza és az általa naggyá emelt iskolája érdekében élete utolsó pillanataig kifejtett.

A főrabbi magas szárnyalású imája után Fischer Henrik főkantor halotti éneke következett, majd dr. Balázs Bertalan az iskolaszék nevében bucsuzott el a megdicsőült volt iskolai igazgatótól.

Ezután megindult a hosszú gyászmenet ki az izr. temetőre, ahol a nyitott sírnál Roth József, az izr. iskola jelenlegi igazgatója, kártársai nevében is, megilletődött szép beszédben bucsuzott el. Végül Szabó Adolf jászberényi igazgató az Orsz. Izr. Tanító-Egyesület és az Alföldi Tanítókör nevében és megbízásából mondott megható gyászbeszédet, kiemelve az elhunyt kiváló nagy és érdemdes munkásságát a két egyesület kitűzött céljai érdekében.

A főkantor imája után megtörtént az elihantolás a hitközség által felajánlott disz. sírhelyen.

Gyászjelentést adtak ki: a család, az izr. hitközség és iskolaszék, a tantestület, a Kereskedelmi Csarnok, a Kereskedők 3s Iparosok Hitelszövetkezete, az Izr. Szentegylet és a Zion betegsegélyző-egylet.

Nyugodj békében te áldoit nemesszívű emberbarát! Legyen csöndes siri álmod!

H. Zs.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

HIREK.

— Adatgyűjtés a közlelmzés céljaira.

A kormány a közlelmzés céljaira szükséges fontos adatok megállapítása végett országos nép- és állatszámolás megtartását rendelte el. Az erről szóló rendeletet a hivatalos lap közli. A rendelet szerint a népszámolás május hó első, második és harmadik napján történik és a népességet az április hó 30-iki állapot szerint írják össze. Az összeírás hirtartásonként lajstromok útján történik, a férfi és női népességnek korcsoportok és foglalkozási csoportok szerint való részletezésével. A népszámolással egyidejűleg összeírják a szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhállományt is. Az összeírás a népszámolásnál használandó lajstromokban a tulajdonosok szerint történik. A nép- és állatszámolással egyidejűleg meg kell állapítani a bevetett területek nagyságát is. A vetésterület fölvétele gazdaságonként történik és az egyes községek (városok) határában levő összes szántóföldterületre vonatkozik. Az adatfölvételeket a községi előljáróságok erre a célra alkalmazandó számláló biztosok és fölvizsgáló megbízottak közreműködésével hajják végre. A nép- és állatszámolást a férfitanítók végzik, akik munkájukért díjazást kapnak. Megbízatásukat elfogadni nem kötelesek, de ha a megbízatást vállalták, munkájukat pontosan végezni tartoznak. A tanítás a három napon szünetelhet. A számláló biztosok működésük tartama alatt közhivatalnokok tekintendők. Aki az összeírásnál valóban adatokat közöl vagy pedig az ellenőrzést megküsiája, két hónapig terjedhető elzárással és 600 korona pénzbírással sújtható. A rendeletet az Országos Közlelmzési Hivatal elnöke hajtja végre.

— Legeltetés a köntösgáti közlegelőn.

Debrecen város számvevősége közli: A köntösgát igáslovai és fejőstehenei számára a városi tanács közlegelőül a Köntösgáti északra levő legelőt és a régi téglavető telepen levő házak melletti területet jelöltte ki. Kihajtási cédulát a városházán (emelet 18. számú szoba) kell váltítani. Legeltetési díj egy tehén után 40 korona. Igástó után 30 korona, juh után 7 korona. A legeltetési díjat a kihajtási cédula kiállításakor előre kell megfizetni.

— Zöldségtermelés. Készült We-

lich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

APOLLO

Ma

Előadás 6 és 8 órakor rendes helyárrakkal
Ritta Sacchetto főszereplésével

A tökéletes feleség

egy szerelmes asszony játéka, 3 felv.

Az éjfél látogató

dráma 3 felv.-ban. Főszereplő Carl Alstrup.

URANIA

Ma

Homunkulus V.

(Leszámolás az emberiséggel)

dráma 4 felvonásban.

(A sorozat ötödik része.)

Főszereplő Olaf Fönn.

Előadások 6 és 8 órakor rendes helyárrakkal.

— **Április 30-ika** a fémbeszolgáltatás utolsó terminusa. Minden késedelmező, akinek még beszolgáltatásra kötelezett fémei vannak, a saját érdekében és a honvédelem érdekében cselekszik, ha fémeit mielőbb beszolgáltatja a hivatalos fémbeváltóknál, amelyeknek ellenértékét rögzön készpénzben a hatóságok által ellenőrzött áron tartoznak kifizetni.

— **Hadsegélyző királyképek.** Finom művészü kivitelű és mégis páratlanul olcsó reprodukciókban terjeszti a Hadsegélyző Hivatal a felséges királyi pár és a közkedvelt kis trónörökös arcképeit, amelyek a koronázás alkalmából készültek. A felségeket koronázási ornatibusban ábrázoló 40—50 cm. mély nyomású műlapok ára 6 korona, a trónörökös arcképe 4 korona. A királyné arcképe a felséges trónörökösrel együtt ugyanolyan kivitelben 6 korona. Ez utóbbi a P:O Transylvániá, a trónörökös külön arcképe a Gyermekevődő Ligát a főbbi kép az elesett katonák özvegyei és árvái alapját szolgálja. Művészü levelezőlapreprodukciók (egy sorozat: 14 lap) darabonként 20 fillérével szintén az özvegy és árvák javára kaphatók minden könyv és papírkereskedésben vagy közvetlenül a Hadsegélyző Hivatalnál Budapest, V., Akadémia u. ca. 17. sz.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Vincze Józsefné Kovács Zuzsánna ref. 30 éves, Kálmán Vilma Eszter ref. 3 hónapos, öz. Zombor Istvánné Tóth Judanna ref. 72 éves, Simon Anna ref. 2 éves, Kozák József ref. 13 hónapos, Csuka Lina ref. 4 hónapos.

— **Hétszáz görögkeleti székely család áttérése.** Mikóújfalu és Sepsibükkszád községekben a minap 700 görög-keleti vallású székely család római katolikus lett. Mikóújfalu Nagy Béla plébános karéba tették le a hivatali Sepsibükkszád pedig az erdélyi püspök megbízásából Balogh József brassói főgimnáziumi tanár vette át a székelyeket a katolikus egyházba.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályi végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltás még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokhört, Budai Esaias-utca 8.

Megjelent a tavaszi könyvpiac legújabb érdekessége: **Voith György**

„DON JUAN”-ja.

A munka megkapóan dolgozza fel a nagy nőhódító irodalmi becsü, világ-híres tragédiáját, bevilágítva a legendás szerelmi hős lelki intimitásába. A szenzációs tartalmu és kiállítású mű a Hege-dus és Sándor-cég kiadásában jelent meg, s kapható minden könyvkereskedésben. — Ára 3 korona.

Táviratok. Csarnok.

Tüzérségünk sikere a Vojusánál.

Budapest, ápr. 18. (Hivatalos.)
Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Keleti harctér. Az ágyuharc helyenkint kiújult. Egyébként nem volt említésre méltó harci tevékenység.

Olasz harctér. A helyzet változatlan. Egyik repülőnk tegnap Willah felett vívott légi harcban lelőtt **egy ellen-séges Fahrman-repülőgépet. A gépen ülőket elfogtuk.**

Délkeleti harctér. Az olaszok megkísérelték Skoza mellett a Vojusán pontonhidat verni, azonban tüzérségünk megakadályozta őket ebben. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Oroszország az általános békéért.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a svéd lapok Ausztria-Magyarország békenyilatkozatát nagy tartózkodással és kevés optimizmussal tárgyalják.

Az orosz szociálisták mondják, hogy az ántánt Oroszországban azzal agítják, hogy Oroszország képtelen volna helyreállítani belső nyugalma, ha külön békét kötne. Hatásos nyomást gyakorol az ántánt azzal is, hogy Japánnal fenyegetőzik. Nemcsak a központi hatalmaknak nem tudna Oroszország ellenállni a to ábbi tekintetben is, hanem maga állana Japánnal szemben is, az orosz birodalomnak ismét új kűháborut kellene folytatnia. Mindezek nem maradtak hatás nélkül Oroszországban, bár a békevágy egyre erősödött, de nem a különbke, hanem a hadviselő általános békéje mellett.

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: Varatlan vendég, szinmű.
Pénteken: Gólem, daljáték.

Homunkulus V. A leszámolás az emberiséggel, a sorozat ötödik része ma is műsoron van az Urániában. Jegyelővétel már reggel 9 órától.

A tökéletes feleség és Az éjjeli látogató. Az Apollo ma a filmujdonságok két kimagasló művet vette programjára. A tökéletes feleség — egy sz. relmes, asszony játéka — három részben, melyben Rita Sacchetto játsza a főszerepet; a másik Az éjjeli látogató — dráma olyanok számára, akik a gyermekeket szeretik — főszereplője Carl Alirup. A két pompás ujdonságnak a főszereplői nyílvánva óvatlanul teszik, hogy az Apollo mai műsora rendkívül érdekes lesz és magas nívón álló élvezetet fog nyújtani. Az ilyen összeállítású műsor természetesen nagy közönséget is vonz, s így az Apollo pénzára már d. e. 10 órától előre árusítja a jegyeket.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Dániel.** 250.

Az egyetlen emelet elég nagyak bizonyult a vendégek befogadására. Flacseff amugy is kis helyet kívánt, hogy könnyebb legyen az ellenőrzés.

Katalin úgy érezte magát ez ember szörnyű pillantása előtt, mint a fecske a lecsapni készülő héjja közelében.

— Annál rosszabb! — gond lá. — Itt vagyok a hatalmában a percig, amelyet alkalmasnak vélek arra, hogy megöljem. Nem szolgálhatok másként Tatjánának és Flavianának sem adhatom értésére, hol van a fia, mert azon pillanatban megíncselnének ezek a verebek. Ám, ha akkor odavettem volna a bombát, amely vele együtt engem is izekre tépett volna, akkor is csak ez a sors ér... Így legalább ezt a kis édes angyalt megkíméltem. Szegény kicsi!... Oyan szép, hogy az ember szánna bármi rosszat elkövetni ellene. Nem is lehetnék kárára!

Ebben Katalin csalódott.

Am e percben nem vesztegelt több gondolatot rá, hanem izgatottságtól reszkető kezekkel kihámozta cipője talpa alól a könnyedén négyrészt hajtott papírlapot, amelyet Szemenov ügyesen odacsusztatott, s olvasta:

— Marovszki Péter megszökött börtönéből. Tudja, hogy ön hol van. Nemsokára viszontlátja.

Katalin mámoros volt az örömtől és a félelemtől.

Az a gondolat, hogy ez a papír valamilyen Flacseff kezébe kerülhet, annyira megörjítette, hogy izekre tépve a papírt, széjjelharapdálta és lenyelte. Azután egy újabb ötlet reszketettette meg:

— Ó maga jutatta el hozzám e hamis hirt. S most várja, hogy elvigyem hozzá... Minő rémes helyzet! Minő kétség!... S még a tünődésre sem jutott idő!

Nem szabad késlekedie. Nyakán érezte a hóhér kötelét. Majd világosság gyult fel az agyában.

Ma reggel óta... Igen, ma reggel óta, amióta ezen papírost odarejtették, Flacseffrel többször találkozott, s bizony kérdő, csodálkozó tekintettel nézett volna reá, mintegy várva lépészetét.

Nehéz, fojtogató remény fullasztot a, melynek nem mert hitelt adni...

Marovszki Péter szabadon... Tatjáná boldogan... S e két lény, akikért bármely pillanatban készséggel áldozta volna életét, tudják az ő áldozatkésztségét, tudják, hol van, s mindent udnak felőle. De hogyan?... Szemenov titkos szövetségük volna? Ki lehet valójában e néma szolgál, aki oly vak eszköznek látszik Flacseff kezében?

IX. FEJEZET.

A sirok sétánya.

Ez este — téli estén, amelynek hideg t azonban enyhíté a vidék nyíltsága — három férfi szivarozva, halk hangon beszélgetett Kurganovék kis kertjében.

Flacseff, Kurganov, a régiségkereskedő és Szemenov.

Nagy kődarabokon ülve cserélgették egymással a szavakat, amelyekről maguk is megijedtek. Mert csak egyes szóttagokat morogtak, s mindegyik a másiktól várta a bővebb magyarázatot.

A háznak sötét, áthatlan árnyékában, amely annál sötétebbnek tetszett, mert köröskörül minden a kékes holdfényben fürdött, — nem látszott más, mint az égő szivarok vörösfénye.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Vége a kávéhiánynak!

Elapható nagyban a FISCHER-féle Folyékony Pótkávé r.-t. központi eladási irodájában. Budapest, I. Át-
 ós-ut 22-24-26-28. sz. (Telefon 10-22.)

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi FISCHER-féle PÓTKÁVÉT és édesítse meg egy kockacukorral. Kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A FISCHER-féle folyékony pótkávé Budapesten, I. Át-
 ós-ut 22-24-26-28. sz. (Telefon 10-22.) Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

Nyilt-tér.

Számtalenszor bevált

NATIONALE GIESSHUBLER

SAVANYUVIZ

A dupla erősségű

húgyhomoknál és
 véslyaghurutnál,
 mint a húgysavval
 megkötő szer.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

**!! Nagy megtakarítás !!
 üzleteknek, gyáraknak, mal-
 moknak és gazdaságoknak.**

A létező legjobb és legtartósabb

Papirs pargát

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —,
Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400 —,
Szülőköntözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Ipar- bank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Eliismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Nyugalmazott bank-,

vagy egyéb hivatalnok, ki a biztosítási üzletben némiképpen jártas és az üzletszerzéssel is szeret foglalkozni,
 — Nagyvrad számára —

vezető állásra "kerestetik."

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet — szép jövő” alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, VII., Erzsébet-körut 38. küldendők.

Eredeti okmányt nem szabad mellékelni, mert azért felelősség nem vállaltatik.

Huzás április 25-én

Akinek egy sorsjegy szerencsét nem hozott, kísérelje meg 50 számmal játszani. 500 számmal játszik 66 huzáson, 10 millió felüli nyereményre, ha a mi, csupán 50 tagból álló, sorsjegyjáradék társaságunkba belép.

Szerencse kockázat nélkül!

A tagok tulajdonát és nyereményét képezik:

- 50 drb Konvertált Jelzálogbank sorsjegy
- 50 drb Hazai Takarékpénztár sorsjegy
- 50 drb Józsv sorsjegy
- 50 drb Bazilika sorsjegy
- 250 drb Erzsébet királyné Sanatorium sorsjegy
- 50 drb 4%-os Jelzálogbank nyereményjegy
- 100 drb 4%-os adómentes Koronajáradék á 100 K és az összes kamatok.

Az 50 tag ezen értékpapírokra 46 hónapon át egyetemlegesen játszik és minden egyes tag megkapja a fenti 500 drb sorsjegyek aránylagos részét, ugyancsak az összes nyeremények és szelvénykamatok megfelelő hányadát is.

A 46 hónap lejártá után a társaság vagyona felosztatik és minden egyes tag kap:

- 5 drb Erzsébet királyné Sanatorium sorsjegyet
- 1 drb Hazai Takarékpénztár sorsjegyet
- 1 drb Konvertált Jelzálogbank sorsjegyet
- 1 drb Józsv sorsjegyet
- 1 drb Bazilika sorsjegyet
- 1 drb 4%-os Jelzálogbank nyereményjegyet
- 2 drb 100 K névértékű 4%-os Koronajáradékot és a kamatokat.

Az értékpapírok aztán a tagok kizárólagos tulajdonát képezik, amelyekkel évenként 15 huzáson 2 és fél millió nyereményösszegben résztvesz és járadékkamatokat élvez.

Az első 19 K 80 f. beküldése után megkapja az 500 számot tartalmazó tulajdonjogi okiratot, valamint a 100 drb Koronajáradék biztosítását, amelyek játszási részvételét már a f. év április hó 25-iki Konvertált Jelzálog-sorsjegy-huzásra biztosítják. Játéktartam 52 év. Minden sorsjegyet valamelyes összeggel ki kell huzni. Befizetések portomentesen eszközölhetők. Sorsolási értesítő megküldetik.
 Főnyeremény: 400.000, 250.000, 200.000 korona stb.

Magyar Kereskedelmi Merkur Részv.-Társ.

bank és váltó üzlete
 Budapest, VI. Andrassy-ut 57.

Magánjáró gőzgépeket

- Kompond és stabil gőzgépeket
- Gőzcséplő garnitúrákat
- Magánjáró lokomobllokat
- Cséplőszekrényeket
- Esztérpapadokat
- Herezeltőket
- Elevátorokat
- Motorokat
- Gőzekéket és
- Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek

gépgyára Temesvár.

Lépesmézet

: természetes tisztát :
 minden mennyiségben

veszünk Angyal és Tyrnauer

Budapest, VI. Felsőerdősor 10

NINCS TÖBBÉ CIPŐ

TALP UZSORA, mert

**CSODA JÓ, VIZHATLAN,
 RUGALMAS, KITŰNŐ anyag-
 ból készült (nem papír és
 nem fa-anyag)**

„GEVEST” TALPAT

SZÁLLITUNK A MEGREN
 DELÉS SORRENDJÉBEN:

FÉL TALP
 4 KORONA.

EGÉSZ TALP
 5 KORONA.

GYERMEK TALP 3 KORONA 50 FILLÉR.

Kérjen válaszbélyeg mellékeléssel kimerítő prospektust s rendelőlapot

Gentzsch-Társaság Vezérképviselőte
 Budapest, VI., Király-utca 102. sz.

Vidéken egyed-áru-
 sítók kerestetnek.

Egy üvegezett ajtó
 betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.